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Професійна орієнтація школярів до побудови кар’єри оператора складних систем 
Система освіти України перебуває в стані неперервного реформування, що потребує 

узгодження усіх складових освітнього процесу. Оновлене законодавство в галузі освіти 
пе6редбачає вибір здобувачами професійної кар’єри на рівні закінчення гімназії (9 клас), 
оскільки у ліцеї (10-12 класи) здобувається профільна загальна середня освіта, відповідно до 
напрямів подальшої вищої освіти здобувача освіти. 

Основна увага системи довузівської підготовки закладів вищої освіти зосереджена на 
наданні організаційно-інформаційної та освітньої допомоги випускникам закладів загальної 
середньої освіти. Водночас, професійна орієнтація на рівні гімназії (5-9 класи) практично 
відсутня, що призводить до вибору здобувачами гуманітарного профілю навчання, що звужує 
коло потенційних абітурієнтів технічних закладів вищої освіти. 

З метою популяризації побудови кар’єри у галузях високотехнологічних професій на зміну 
політехнічній освіті учнівської молоді у ХХІ столітті прийшло STEM-освіта – система навчання, 
яка інтегрує чотири основні напрямки: S – science – природничі науки, T – technology – 
технології, Е – engineering – інженерія,  М – mathematics – математика. На державному рівні у 
2020 році була прийнята Концепція розвитку природничо-математичної освіти (STEM-освіти) 
[2]. Розбудовується STEM-орієнтоване освітнє середовище закладів загальної середньої освіти 
[1], обладнується STEM-центри на базі закладів загальної середньої освіти та закладів вищої 
освіти, що стають осередком професійної орієнтації здобувачів освіти. Використовуючи усе 
найновіше, найсучасніше, останні досягнення науки і техніки STEM-освіта сприяє 
професійному вибору школярів до побудови кар’єри оператора складних систем. 

Використання технологій STEM-освіти забезпечує професійну орієнтацію школярів через 
оволодіння знаннями про світ професій, що поєднує у собі знання про види професійної праці 
людини та напрями профільного навчання в старшій профільній школі. Зростає адекватність 
самооцінки відповідності вимогам профільної освіти до особистості, а також сформованість 
вмінь об’єктивно й критично оцінювати результати власної практичної діяльності у відповідній 
предметній сфері. 

Школярі усвідомлюють специфічні особливості різних напрямів профільного навчання, 
зростає ступінь обізнаності із системою професійної представленості відповідної галузі на 
сучасному ринку праці та специфікою професійної діяльності людини у цій сфері. 

На нашу думку, для збільшення кількості абітурієнтів, що бажають здобувати кар’єру 
оператора складних систем потрібно переорієнтовувати систему довузівської підготовки 
закладів вищої освіти з рівня ліцею (10-12 класи) на рівень гімназії (5-9 класи) для свідомого 
вибору здобувачами освіти профілю навчання. Важливим інструментом для цього є 
функціонування при закладах вищої освіти STEM-центрів доступних не лише для студентів, а й 
для школярів. 
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